

习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

新华社北京8月29日电 8月29日，国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维，就巴基斯坦发生严重洪涝灾害表示慰问。

习近平强调，近期巴基斯坦发生严重洪涝灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我代表中国政府和中国人民，并以我个人名义，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家

属、伤者和灾区民众致以诚挚慰问。

习近平指出，作为全天候战略合作伙伴和“铁杆”朋友，中国和巴基斯坦长期以来患难与共、守望相助，并愿对自然灾害等重大挑战，此次洪灾发生后，中国已第一时间作出响应，将继续向巴方提供急需帮助，支持巴方开展救灾工作。相信在巴基斯坦政府和人民共同努力下，灾区民

众一定能早日战胜洪灾、重建家园。

同日，国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹、谢里夫致慰问电。

据新华社伊斯兰堡8月29日电（记者蒋超）巴基斯坦国家灾害管理局29日说，6月中旬以来，强降雨引发的各类灾害已在巴基斯坦造成超过3304万人受灾，其中1061人死亡、1575人受伤。



建设高素质人民公仆队伍 锻造新时代治国理政中坚力量

党的十九大以来公务员队伍建设工作综述

新华社记者

育才士，为国之本。

新时代，我们党要团结带领人民开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须培养造就一支政治强、业务精、纪律严、作风正的高素质专业化公务员队伍。

公务员是党的干部队伍的重要组成部分，是中国特色社会主义事业的中坚力量，是人民的公仆。努力建设一支忠诚干净担当的高素质专业化公

务员队伍，事关整个干部队伍建设成效，事关党的执政能力、执政基础、执政地位。

党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展全局的战略高度，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，提出新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，对公务员工作作出一系列重大决策部署，领导推动高素质专业化公务员队伍建设取得历史性成就，为推进党和国家事业发展提供有力组织保障，为新时代应变局、育新机、开新局、谋复兴汇聚磅礴力量。

以政治建设为统领，确保正确政治方向

壹引其纲，万目皆张。

习近平总书记强调，党的政治建设是党的根本性建设。建设高素质专业化公务员队伍必须以政治建设为统领，始终把政治建设摆在首位。

坚持用党的创新理论凝心铸魂。各地区各部门把习近平新时代中国特色社会主义思想作为公务员各类培训的主课、必修课，作为公务员学习中心内容，教育引导公务员自觉做新时代党

的创新理论的坚定信仰者、忠实实践者，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。全体公务员通过不同形式系统接受习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训。

深入开展不忘初心、牢记使命主题教育、党史学习教育，持续推动广大公务员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想再上新高度。公务员队伍中600多万名中共党员全面接受精神洗礼，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

通过举办读书班、轮训班，开展特

色宣讲、专题党课、主题党日等活动，参观红色教育基地等多种形式，打造学习阵地。

用好融媒体中心、学习强国等平台，用好报刊杂志、广播影视、互联网等载体，增强学习教育的实效性、时代感和感染力。

加强党对公务员队伍的集中统一领导

党的十九届三中全会要求，加强党对公务员队伍的集中统一领导，通过《深化党和国家机构改革方案》，明确中央组织部统一管理公务员工作。

（下转3版）



新华社记者
罗沙 任沁沁 齐琪

新时代发

人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心。人民民主是社会主义的生命。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央深化对民主政治发展规律的认识，提出全过程人民民主的重大理念，为社会主义政治文明发展提供指引和遵循。全过程人民民主在中华大地上展现出勃勃生机和强大生命力，社会主义民主政治新画卷徐徐铺展

举旗定向，不断发展全过程人民民主

2021年冬日的一天，上海市长宁区虹桥街道基层立法联系点，基层体育工作者、运动员、高校老师等围坐在一起，就体育法修订草案积极发表意见。

作为汇聚民意智的直通车，全国人大常委会法工委设立的基层立法联系点截至2022年7月已达到22个，覆盖全国三分之二省份。来自基层的意见，被原汁原味地直接反馈到最高立法机关，这正是全过程人民民主的真实写照。

2019年11月2日，习近平总书记来到虹桥街道，同正在参加立法意见征询的社区居民代表亲切交流，明确指出：我们走的是一条中国特色社会主义政治发展道路，人民民主是一种全过程的民主。

民主，全人类的共同价值，中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。全过程人民民主，是人民当家作主的生动实践和必由之路。

我国全过程人民民主实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一，是全链条、全方位、全覆盖的民主，是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。

2021年10月，习近平总书记出席党的历史上首次召开的中央人大工作会议并发表重要讲话，系统阐释全过程人民民主重大理念和实践，对不断发展全过程人民民主作出重大部署，提出明确要求。

（下转2版）

乡村教师王晓艳

中青报 中青网记者 杨宝光

距高学校越来越近了，雾却越来越大。

本来最多再有20分钟，王晓艳就能像往常一样赶在8点10分前把车开进河南省洛阳市嵩县大坪乡楼上村小学。那是一所只有3名教师、17名学生的山区小学，也是全县最偏远的学校。

可现实是，由于浓雾锁道，即便开着导航，她也分不清到底该在哪个路口把方向盘打向正确方向。

2020年，王晓艳无意中得知山区学校更缺教师，于是撇下刚满1岁的儿子和5岁的女儿，主动申请到楼上村小学任教。2013年，33岁的王晓艳从三门峡职业技术学院英语教育专业毕业，听从父母的建议回老家工作，先后在4所乡村小学任职。

王晓艳还记得，2013年县里特岗教师考试成绩出来后，安排教师自主选择愿意前往的学校。

前一天晚上，父亲把全县各乡由远及近做了排序，供她参考。按照她的成绩除了条件最好的田湖镇外，其他的地方我都可以选。她说，当看到大坪乡的时候，她想起了外婆曾住过那里，听过这个名字，觉得熟悉。那里，是她的家。

来聊聊时说：听说我们这一组有人选了大坪乡，那有可能会去山区小学的吧！那时，王晓艳才知道作了错误选择。

嵩县大坪乡马河小学是王晓艳工作的第一所学校。刚开始不认识路，她搭着校长的车才到了学校。从那以后，她每天早上6点50分就到家门口等着唯一一辆能去村里的班车，坐车近1个小时才能赶到学校，有时候下班后没车返回只能住在学校。

（下转3版）



将社区作为青年志愿服务的主场景

《青年志愿者服务社区行动指引》发布

中青报 中青网记者 杨宝光

志愿服务是社会文明进步的重要标志，是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。要发挥志愿服务在社会治理中的积极作用。2019年1月17日，习近平总书记在天津市和平区新兴街朝阳里社区，为社区志愿者们点赞，称赞他们是社会作出贡献的前行者、引领者。

1983年，北京大柵栏街道团委组

织街道区域内商户单位，为辖区19位老人提供送粮送煤、理发洗澡、打扫卫生等综合包户，被认为是首都青年志愿服务行动的开端。随后，全区8个街道复制推广这种社区志愿服务模式，为137位老人提供综合包户志愿服务，形成了有组织、有任务、有制度的社区志愿服务项目的雏形。

1989年，在天津市和平区新兴街朝阳里社区诞生了第一个由13人组成的义务包户服务小组，包括居委会的全体6名成员和居民中的7名积极分

子，一对一地帮助社区的13个困难户。同年3月18日，新兴街社区志愿服务协会成立。30多年来，朝阳区社区注册志愿者已发展至3500余名，占社区居民的70%，为生活困难家庭提供帮扶、给居民义务理发。社区通过一个个志愿服务项目，为居民提供暖心服务。

青年志愿者服务社区行动着眼于推动与社会发展相适应、与民生诉求相吻合的志愿服务，以相对灵活的服务项目、相对专业的服务团队和相对固定的服务半径，用心做好小而美、小而

专、小而特”的社区志愿服务。

社区是青年志愿者参与基层社会治理的重要渠道

党的十九届五中全会提出，加强城乡社区治理和服务体系建设，发挥群团组织和社会组织在社会治理中的作用，畅通和规范市场主体、新社会阶层、社会工作者和志愿者等参与社会治理的途径。

各级团组织切实增强做好社区志愿服务的责任感和使命感，坚持将志愿服

务同人民需求紧密结合，组织动员广大团员青年和青年志愿者组织深入社区，围绕社区公共需求和社区青少年、老年人、残疾人等重点群体需求，常态化开展志愿服务。

针对离退休老教师、老专家空巢率较高等问题，由北京协和医学院学生志愿服务协会和清华大学梧桐公益协会于2013年联合发起的感恩梧桐树志愿服务项目，组织在校生与离退休教师定期结对探访，举办沙龙、论坛、文艺汇演等活动，搭建师生交流平台，形成隔代互助模式，既能满足空巢老人们精神上、生活上的需求，也能发挥老专家们学术、思想上的优势，帮助志愿者成长、成才，成为学生生动的第二课堂。

青年志愿者服务社区行动指引

全文见2版

食以安为先 共创食品安全新格局

□ 青平

牛奶违规使用食品添加剂、食品包装铅含量超标、猪肉被检出违禁药物...食品安全问题历来受到社会高度关注，但各类食品安全事件依然时有发生。而随着我国进入新发展阶段，人民群众对食品的需求更加多元，食品安全从数量安全、质量安全向营养、健康拓展，这对做好食品安全工作提出更高要求。8月29日，以“共创食安新发展 共享美好生活”为主题的2022年全国食品安全宣传周正式启动。

食品安全是民生工程、民心工程。

2019年，中共中央、国务院印发《关于深化改革加强食品安全工作的意见》，提出用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，进一步加强食品安全工作，确保人民群众舌尖上的安全。近年来，我国食品安全工作取得重大成效，食品安全国家标准体系严谨性有较大提升，食品安全风险监测评估体系不断健全，推进实施国民营养计划和合理膳食行动也取得阶段性成效。

当前，我国食品安全工作仍面临不少挑战。微生物和重金属污染，农药兽药残留、食品添加剂不规范使用、制假售假等问题时有发生，环境污染对食品安全的影响逐渐显现，一些生产经营主体责任意识不强，这些食品安全重

点问题的存在，要求各级党委、政府以四个最严为根本遵循，维护和优化高效、有序、统一、安全的市场环境，加快建设高标准市场体系，引导带动食品产业高质量发展，推动产品供给更营养、更健康。

食品安全工作做得好不好，直接关系到下一代能否健康成长。在有大量学生活动又相对封闭的校园环境中，但凡有一种不安全、不健康的食品就可能危害很多人，甚至给青少年成长发育造成不可挽回的伤害。因此，必须在加强制度建设的基础上严格管理，不放过一丝一毫的漏洞。网红食品深受青少年喜爱，也活跃了食品市场，但对于新出现的食品品类，监管时必须仔细分析其原料成分、

加工工艺、保存方法，防止不合格的有害食品以网红之名危害未成年人健康。

客观来说，自从人类诞生之日起，食品安全问题就已经产生并发展。在人类社会对自然科学缺乏深刻全面认知的年代，食品安全问题主要体现为食用不安全、不健康、不适宜人类食用的食品。而随着人类科学认识的提升，能不能吃的问题基本得到解决，食品生产、加工、保存技术不断增强，与食品相关的产业链条也不断丰富。与此同时，食品安全问题呈现出复杂性、多样性和广泛性的特点。

追溯食品安全问题形成和发展的脉络，不难发现食品安全不仅关乎技术，也关乎社会意识。正因如此，宣传食品

安全有必要突出人人有责、共治共享的理念。在生活中，通过传播正确的食品安全理念，可以让身边人增强食品安全意识、远离不安全食品，而一条错误的食品安全知识，可能通过影响更多人而造成更大范围的危害。构建浓厚的食品安全社会共治氛围，有赖于食品安全知识的普及传播，也有赖于公众自觉守法守法，提高维权能力和科学素养。

维护食品安全，离不开各地区各有关部门依法履职尽责，完善体制机制，创新监管方式，提高监管效能。例如，实施从农田到餐桌全链条监管，建立覆盖所有食品类型的安全标准；

（下转2版）

在全面依法治国中书写青春答卷

让青年在新时代更好发展更有作为

非凡十年 十年答卷特刊见4版